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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais 

Rua Ciomara Amaral de Paula, 167 — Bairro Medicina — 37550-000 - Pouso Alegre/MG 

Fone: (35) 3449-6150/E-mail: reitoriaçDifsuldeminas.edu.br 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Superior do 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Sul de Minas Gerais realizada em 18 de agosto de 2010. 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, às quinze horas e nove minutos, na 

sala de reuniões da Reitoria, Pouso Alegre-MG, sob a Presidência do Reitor Substituto Renato 

Ferreira de Oliveira, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Superior, estando presentes 

os senhores conselheiros: Mauro Alberti Filho e Cléber Ávila Barbosa - Representante dos 

Servidores Docentes; Juliano Antônio de Freitas — Representante Corpo Discente; Wanderley 

Fajardo Pereira e Antônio Carlos Guida — Representantes dos Servidores Técnicos 

Administrativos; Marco Antônio Ferreira — Representante dos Egressos; Claudinei Honório 

da Silva — Representante das Entidades Patronais; Walner José Mendes e José Venícius de 

Sousa — Representantes dos Diretores Gerais dos Campi. Foram convidados a participar desta 

reunião Honório José de Moraes Neto — Chefe de Gabinete; Ana Lúcia Silvestre — Diretora de 

Administração; Ieda Maria da Costa — Coordenadora de Controle de Registros Acadêmicos e o 

Representante da Comissão do Processo Eleitoral de Inconfidentes — Miguel Angel Issac Toledo 

Del Pino. A Pauta da reunião foi enviada antecipadamente aos conselheiros constando: 01. 

Palavra do Presidente. 02. Verificação do Quorum do Conselho Superior (Secretário). 03. 

Homologação do Resultado da Eleição para Diretor Geral do Campus Inconfidentes. 04. Aprovação: 

Minuta da Resolução Normativa de Diploma. 05. Aprovação: Regimento Interno do Colegiado 

de Cursos do IFSULDEMINAS. 06. Aprovação: Resolução para Afastamento de Servidores para 

Strictu Sensu. 07. Aprovação: Mudança de Nomenclatura de Cargos da Reitoria. 08. Aprovação: 

Mudanças nas Matrizes de Cursos dos Campi. 09. Aprovação: Normatização para Estágios. 10. 

Expedientes. (Presidente e Secretário). a- Portaria 475: Estatuto referendado pelo Conselho 

Superior da Instituição apoiada e a designação de 03 membros conforme consta no Estatuto. b- 

Proposta de Alteração do Quadro de Cargos/ Funções — Campus Inconfidentes. c- Membros do 

Conselho superior: Alteração nas representações — Entidade dos Trabalhadores e Setor Público (Titular 

e Suplente). d- Resultado Concurso 2010 — Liminar suspendendo. O Presidente Professor Renato 

iniciou a reunião desejando boa tarde a todos. Justificou a ausência do Reitor Sérgio Pedini, que 

estava em Manaus na Reunião do CONIF. Logo após, confirmou se todos receberam o material 

da reunião, e passou a palavra ao Conselheiro Wanderley Fajardo, secretário deste Conselho, 

para verificação do quorum. Após verificada a existência de quorum com a presença de 10 (dez) 

dos 18 (dezoito) membros do Conselho Superior. O Conselheiro Walner fez uso da palavra para 

apresentar uma nova doação para o IFSULDEMINAS, o CEC - Cooperative Educational Center 

em Poço Fundo ao Campus Machado. Disse que parte da estrutura já está construída, e 

esclareceu o que ainda o que falta construir. Foi questionado pelo conselheiro Marco qual seria a 

forma de uso ao qual respondeu que esse projeto já está funcionando em parceria. O Chefe de 

Gabinete, Honório, apresentou o projeto da Reitoria e mostrou no Google maps o terreno do 

Campus Avançado Pouso Alegre. O Presidente passou a palavra ao representante da Comissão do 

Processo Eleitoral de Inconfidentes — Professor Miguel Angel Issac Toledo Del Pino. Professor
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Miguel apresentou aos conselheiros o encaminhamento do Processo Eleitoral do Campus 
Inconfidentes, disse que o candidato Ademir José Pereira obteve 66,74% dos votos dos 

eleitores aptos a votar, sendo eleito Diretor-Geral do Campus Inconfidentes. Esclareceu que 
todas as etapas foram cumpridas e entregou todos os documentos relativos ao pleito e 

apresentando o resultado final conforme determina o decreto. O Presidente elogiou o trabalho da 
comissão e colocou em votação, sendo homologado o Resultado Final da eleição para Diretor- 

Geral do Campus Inconfidentes. Seguindo a pauta, Aprovação: Minuta da Normativa de 

Diploma, sendo já analisado por todos. Ieda explicou que tanto os diplomas de nível técnico 
como os de nível superior são assinados pelo reitor. Disse que não faz tudo na Reitoria porque 

não tem pessoal disponível. O Presidente colocou em votação a Aprovação da Minuta da 

Normativa de Diploma sendo aprovado por todos. Seguindo a pauta o Presidente colocou em 
discussão a Aprovação Regimento Interno do Colegiado de Cursos do IFSULDEMINAS. De 
acordo com o conselheiro Mauro, após o início de seu funcionamento o próprio colegiado irá 

sugerir mudanças visando o aprimoramento das normas e melhor atendimento as necessidades 
do IFSULDEMINAS, sendo aprovado por todos. O Presidente colocou em votação, sendo 

aprovado por todos. O próximo item, Aprovação da Resolução para Afastamento de Servidores 
para Strictu Sensu. O Presidente disse que o MINTER e o DINTER são programas institucionais. 
Colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente apresentou as 

Mudança de Nomenclatura de Cargos da Reitoria. Criação, dentro do Regimento Geral do 
IFSULDEMINAS, das seguintes Coordenações: Dentro da Pró-Reitoria de Extensão — 

Coordenação de apoio ao Discente e Egressos; Dentro das Diretorias Sistêmicas/ Diretoria de 

Gestão da Tecnologia da Informação — Coordenadoria de Gestão da Tecnologia da Informação. 
Logo após, colocou em votação, sendo aprovado por todos. Dando continuidade a pauta, o 
Presidente leu as Mudanças nas Matrizes de Cursos dos Campi: 1) Projeto Pedagógico do Curso 

Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental do Campus Inconfidentes; 2) Reedição das 
Normas Acadêmicas dos Cursos Superiores do IFSULDEMINAS — Campus Inconfidentes; 3) 

Alterações realizadas no Curso superior de Tecnologia em Gestão ambiental do 
IFSULDEMINAS — Campus Inconfidentes; 4) Reedição das Normas de Redação de Trabalho de 
Conclusão de Curso — TCC dos Cursos Superiores do IFSULDEMINAS -— Campus 
Inconfidentes. Depois colocou em discussão. O Conselheiro Mauro esclareceu que as mudanças 

foram discutidas internamente na comunidade escolar, visando o aprimoramento do curso e 

atendimento às exigências legais, e que tais mudanças necessárias identificadas pela própria 
comunidade visando dar maior qualidade aos cursos, e que tais alterações precisam ser 
regulamentadas pelo conselho visando o registro no curso, ressaltado pelo Conselheiro Marco 
que isso possibilita a inserção do aluno no mercado do trabalho. O Presidente colocou em 
votação, sendo aprovado por todos. Seguindo, O Presidente falou da Normatização de Estágio 
para os Cursos Técnicos e Superiores do IFSULDEMINAS, para os três Campi. O Presidente 
colocou em votação sendo aprovado por todos. Neste momento o Presidente colocou em votação 
a Ata da reunião anterior, todos aprovaram. Aproveitando o assunto, o Presidente falou da 
publicidade da Ata no endereço eletrônico, e questionou aos conselheiros se deveria ou não ser 

colocada pública no site já que de todas as aprovações já estão colocadas nas resoluções. O 

Conselheiro Marco Antônio entende que as discussões ocorrem dentro do Conselho, e entende 
que de repente não se pronunciaria em determinadas situações, pois se sentiria coagido em 
expor opiniões. Segundo o Conselheiro Antônio Carlos Guida é importante que seja 
disponibilizado porque estão aqui representando uma comunidade. O Conselheiro Mauro 

entende que as discussões são colocadas em um contexto e que a partir da publicidade elas 
poderiam ser utilizadas em parte, sem análise de todo o contexto. E que isso poderia ser usado de 

forma isolada, expor o que está na ata para um público que não esteve inserido no contexto da 

discussão, que não participou das discussões e nem tomou conhecimento de todos os pontos de 

vista colocados na discussão, e sua análise sem os devidos esclarecimentos podem gerar
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controvérsias. E completou dizendo que “o conselheiro defende aqui as suas opiniões e fará delas 
o uso necessário de acordo com a responsabilidade que a própria atribuição do cargo de 
conselheiro requer”. Marco Antônio completou dizendo que “a exposição a um público de fora 
pode gerar controvérsias”.O Presidente colocou em votação a publicação das Atas no site. Após 
colocada em votação, todos os membros votaram contra a publicação no site, ficando 

determinado que não deverá ser colocada no site. Seguindo a pauta no item Expedientes: Portaria 
475. O Secretário Wanderley Fajardo falou da exigência da alteração. Esclareceu que foram 
realizados alguns ajustes para adequar às exigências do Código Civil e em atendimento a portaria 
interministerial número 475, de 14 de abril de 2008. Disse que está tudo na legalidade e que 

precisa de ser referendada estatuto da Fundação pelo órgão público.as alterações propostas já 
aprovadas pelo MP .Aproveitando solicitou a aprovação da designação de três membros para 
compor o Conselho Curador da FADEMA, conforme consta no estatuto. Foi sugerida a seguinte 
designação: Marcelo Leite, Mauro Alberti Filho e Wanderley Fajardo Pereira. O Conselheiro 

Mauro disse que aceita o convite. O Presidente colocou em votação, sendo aprovado e 

referendado. No próximo item: - Proposta de Alteração do Quadro de Cargos/ funções — Campus 
Inconfidentes. Foi apresentado o novo quadro de cargos e funções de confiança 2010-2014 do 
Campus Inconfidentes e esclarecidos os motivos que levaram a reestruturação. Sigla, 
Denominação Atual, Cargo / Função, Nova Denominação, Novo Cargo / Função, Origem 
da Função, sendo: DG - Diretor Geral - CD/2 para Diretor Geral - CD/2; CHEF GAB - Chefe 
de Gabinete - FG/1 para Chefe de Gabinete - FG/1; PI - Pesquisador Institucional - FG/1 
para Pesquisador Institucional - FG/1; ASS DG - Assessor do Diretor Geral - FG/2 para Assessor 
do Diretor Geral - FG/1 - Coordenação de Infra-Estrutura Pedagógica; NTI - Núcleo da 
Tecnologia da Informação - FG/4 para Núcleo da Tecnologia da Informação - FG/2 - Assessor do 
Diretor Geral; SEC GAB- Secretária de Gabinete - FG/5 - Secretária de Gabinete - FG/5; SCS - 
Setor de Comunicação Social - FG/5 para Setor de Comunicação Social - FG/5; DDE - 
Departamento de Desenvolvimento Educacional - CD/3 para Dep. de Desenvolvimento 
Educacional - CD/3; CGE - Coordenação Geral de Ensino para CD/4 - Coordenação Geral de 
Ensino - CD/4; CSP - Coordenação de Supervisão Pedagógica - FG/1 para Coordenação 
Pedagógica - FG/1; CIEP - Coordenação de Infra-Estrutura Pedagógica - FG/1 — EXTINTA; 
CPE - Coordenação de Pesquisa e Extensão para FG/3 - Coordenação Geral de Pesquisa e 
Extensão - CD/4; SRE - Seção de Registros Escolares - FG/3 para Seção de Registros Escolares - 
FG/3; CIEC - Coordenação de Integração Escola-Comunidade - FG/3 para Coordenação de 
Integração Escola-Comunidade - FG/3; SCTE - Seção de Cursos Técnicos Especiais - FG/4 — 
EXTINTA; SBIBL - Setor de Biblioteca - FG/5 para Setor de Biblioteca - FG/5; CGPP - 
Coordenação Geral de Produção e Pesquisa - CD/4 para Coordenação Geral de Produção e 
Desenvolvimento - CD/4; SCE - Seção de Cooperativa-Escola - FG/4 para Seção de 
Cooperativa-Escola - FG/4; SZOO - Setor de Zootecnia - FG/5 para Setor de Zootecnia - FG/2 - 
Setor de Acompanhamento de Projetos e Construção Civil; SAGRI - Setor de Agricultura - FG/5 
para Setor de Agricultura - FG/2 - (NOVA — REITORIA); SAGROIND - Setor de Agroindústria 
- FG/5 para Setor de Agroindústria - FG/2 - (NOVA — REITORIA); CGAE - Coordenação Geral 
de Assistência ao Educando - CD/4 para Coordenação Geral de Assistência ao Educando - CD/4; 
SAE - Seção de Acompanhamento ao Educando - FG/4 para Seção de Acompanhamento ao 
Educando - FG/4; SOE -Seção de Orientação Educacional - FG/4 para Seção de Orientação 
Educacional - FG/4; SELA - Setor de Esportes, Lazer e Artes - FG/5 para Setor de Esportes e 
Recreação - FG/5; DAP - Departamento de Administração e Planejamento - CD/3 para Dep. de 
Administração e Planejamento - CD/3; CGAF - Coordenação Geral de Administração e Finanças 
- CD/4 para Coordenação Geral de Administração e Finanças - CD/4; SLICIT - Setor de 
Licitações - FG/5 para Setor de Licitações - FG/5; SCOMP - Setor de Compras - FG/5 para Setor 
de Compras - FG/5; SAPCC - Setor de Acompanhamento de Projetos e Construção Civil - FG/2 
— EXTINTA; CEOF - Coordenação de Execução Orçamentária e Financeira - FG/1 para
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Coordenação de Execução Orçamentária e Financeira - FG/1; SACEOF - Setor de Apoio à 
Coordenação de Execução Orçamentária e Financeira -FG/4 para Setor de Apoio à Coordenação 
de Execução Orçamentária e Financeira - FG/4; SCONT - Setor de Contabilidade - FG/5 para 
Setor de Contabilidade - FG/5; CSA - Coordenação de Serviços de Apoio -FG/3 para Setor de 
Transporte - FG/3; SALMOX - Setor de Almoxarifado - FG/2 para Setor de Almoxarifado - 
FG/2; SPATR - Setor de Patrimônio - FG/2 para Setor de Patrimônio - FG/2; SVIG - Setor de 

Vigilância - FG/5 para Setor de Vigilância - FG/4- Seção de Cursos Técnicos Especiais; CGRH- 
Coordenação Geral de Recursos Humanos - CD/4 para Coordenação Geral de Recursos 
Humanos - CD/4; SLCP - Setor de Lotação, Cadastro e Pagamento - FG/4 para Setor de Lotação, 
Cadastro e Pagamento - FG/4; SCDRH - Setor de Capacitação e Desenvolvimento de Recursos 
Humanos - FG/5 para Setor de Capacitação e Desenvolvimento de Recursos Humanos - FG/5. 
Novas denominações: Setor de Cultura e Arte - FG/5 — Origem da função: Setor de Vigilância; 

Setor de Obras, Projetos e Construção Civil - FG/3 — Origem da função: Coordenação de 
Pesquisa e Extensão; Coordenação de Ensino Médio - FG/2 5 — Origem da função: (NOVA — 
REITORIA); Coordenação de Ensino Técnico - FG/2 —- Origem da função: (NOVA — 

REITORIA); Coordenação de Ensino à Distância e Proeja - FG/2 — Origem da função: (NOVA — 

REITORIA); Coordenação dos Cursos de Licenciatura - FG/4 — Origem da função: Núcleo da 

Tecnologia da Informação; Coordenação do Curso de Tecnologia em Agrimensura - FG/5 — 
Origem da função: Setor de Zootecnia; Coordenação do Curso de Tecnologia emGestão 
Ambiental - FG/5- Origem da função:Setor de Agricultura; Coordenação do Curso de 
Tecnologia em Redes - FG/5 — Origem da função: Setor de Agroindústria. O Presidente colocou 

em discussão, e em votação sendo aprovado por todos. Continuando: - Membros do Conselho 
Superior: O Presidente falou que membros do Conselho que não estão vindo nas reuniões, não 

estão justificando. Sugeriu aos demais Conselheiros que no lugar da representante da Caixa de 
Muzambinho, pedir para Caixa de Pouso Alegre indicar um representante. Perguntou se pode 

fazer essa troca, todos concordaram. Prosseguindo, o Presidente falou do Resultado do Concurso 
Público 2010 onde a Juíza Dra. Trícia deu uma Liminar Suspendendo. Disse que na comunidade 
ficou muito desgastante para o IFSULDEMINAS o problema do concurso, e que isso denegriu 

muito a imagem, entendendo que a suspensão é benéfica e que volta a imagem do Instituto. O 
Conselheiro Claudinei manifestou o interesse como conselheiro em ter uma cópia dessa 

documentação. Marco Antônio entende não ser coerente enviar para os conselheiros. O 

Conselheiro Mauro solicitou que seja colocado para o Procurador se pode ou não ser passado 
para os Conselheiros o parecer da Juíza. O Conselheiro Walner deu a sugestão de que todos os 
concursos fossem centralizados e realizados na Reitoria porque “os servidores são do Instituto”. 

O conselheiro Mauro entende que não há mais razão para que não sejam realizados pela Reitoria, 
assim.aprovando essa sugestão. O Presidente colocou em votação a proposta do Conselheiro 
Walner de todos os concursos serem realizados e executados pela Reitoria, sendo aprovado por 
todos. O Presidente Renato agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 
dezessete horas e cinco minutos. Eu, AM IM ain Rosana Aparecida Rennó 
Moreira Aleixo, Secretária “ad hoc” deste Conselho, lavrei a presente Ata, que após apreciação 

será assinada por todos os presentes. Pouso Alegre, dezoito de agosto de dois mil e dez. 
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